

(上接A05版)

74%的初中毕业生能上高中

这个比例比预期的72.8%又有所增加 每所高中都“超录”了

国家规定,高中段教育,包括普通高中和职业教育,在下达招生计划时,应该按照1:1的比例,如果招100名学生,下达的计划,普通高中50名,职业教育50名。

在郑州,大多初三毕业生想上高中,普通高中的招生计划远远多于中专和职业高中,今年的普通高中下达的招生计划比例达到72.8%,而实际录取又高于这个数字,达到74%。

据了解,每所普通高中都存在“超录”现象。

晚报记者 张勤



中招直通车

关于录取

74%的考生可以上普通高中

据介绍,今年,郑州市区共有29178名初中毕业生报考普通高中,普通高中录取计划21246人,其中16所省级示范性高中招生计划8900人,11所市示范性高中招生计划3976人,省市示范性高中招生计划占全部招生计划的60.6%。

昨日公布的各普通高中录取线显示,将有15573名学生进入市区公办普通高中就读,其中27所省市示范性高中将录取13136名学生,民办学校还有6050个招生计划,由学校自主录取。普通高中的录取率为74%,其中,省市示范性高中录取人数占普通高中录取人数的60.8%。

从实际录取结果来看,普通高中的录取率,省市示范性高中的录取人数所占的比例,都比计划有所增加。这也印证了市中招办有关负责人的一句话:让更多的考生能够上普通高中。

录取原则:分批划线、一次录取

划定录取分数线后,普通高中什么时候进行录取?这是很多考生和家长都很关心的问题。昨日,市中招办有关负责人介绍,普通高中录取实行的是分批划线、一次录取的办法。录取时,根据普通高中招生计划和班额控制标准,一次性确定每个学校的录取分数线。也就是说,在市中招办划定录取分数线时,也相应地进行了录取工作。考生可以根据自己填报的志愿和高中的录取分数线,来判断自己是否已经被录取。

据了解,如果达到普通高中最低录取控制分数线,而没有被志愿学校录取的考生,将由市中招办分配到招生缺额学校。出现这种情况,一般是考生在填报志愿时,就认准了一所学校,只填报了这一所高中,如果分数达不到这所高中,就只能被分配到缺额学校。

成绩并列的,都录取,每个高中都“超录”了

“在实际录取过程中,市中招办还是想方设法让更多考生上普通高中。”市中招办一位负责人在新闻发布会上说,每所普通高中都超额录取考生,没有录不满的情况。

在录取时,如果考生分数并列,将一并录取。从市中招办的录取人数统计来看,每一所高中都出现了“超录”现象,其中以第一批录取学校中超录的现象最明显。实际录取人数比计划人数超出198人。这个人数比去年的超录人数也有所增加。其中,郑州外国语学校计划招生600人,实际录取674人,共超录了74人,居各校超录人数之首。

“普通高中分统招生和择校生,择校生要交高价学费。”市中招办有关负责人说,根据国家规定,招收择校生不能超过招生计划的30%。据了解,市区普通高中的招生计划是按照每班50人下达的,如果按照择校生占30%的比例来计算,每个班至少要有15个择校生名额。实际上市区普通高中每个班有10个择校生名额。这样,统招生的名额就会多一些,让更多考生上“平价”高中。

25日开始进行录取审批

按照市中招办2010年市区普通高中招生工作日程安排,普通高中招生录取工作将于7月25日~28日进行。

25日为各统招生的录取审批时间;27日~28日为择校生的录取审批时间。

各学校录取分数线的划定办法和录取名单,考生和家长可于7月24日登录郑州教育信息网专题网站“中招直通车”(http://ztc.zzedu.net.cn)查询。

择校生

放弃择校机会,考生将面临“没学上”

在填报志愿时,考生如果填报有“同意择校”的意愿,同时又被志愿学校录取为择校生,必须抓紧时间办理交费手续。

市中招办特别提醒广大考生和家长,填报有择校志愿且进入择校录取名单的考生,必须在7月27日前到录取学校办理交费手续。否则,考生将失去被录取的机会。

据了解,所谓的“失去被录取机会”,就是不能再参加其他学校的录取,将面临“没学上”的情况。

择校费和分校收费标准不变

记者昨日从市中招办了解到,今年市区普通高中择校费和高中分校的收费依然执行去年的标准。其中,省级示范性高中的择校费为每生3年1.8万元,郑州外国语学校为每生3年2.1万元;市级示范性高中的择校费标准为每生3年1.2万元;其他一般普通高中的择校费为每生3年7000元。

郑州106中学和郑州中学属于市区改制学校,收费标准也有明确规定。其中郑州106中学的收费标准为每生每年7000元,郑州中学为每生每年8000元。

高中分校的收费标准也有所不同。其中,一中分校、四中分校、七中分校、十一中分校、外国语学校分校、回中分校收费标准都是每生每年8000元;二中分校、九中分校、四十七中分校的收费标准均为每生每年7000元;十六中分校、十九中分校和郑大一附中分校收费标准都是每生每年6000元。

根据规定,择校费需一次交清。学生交了择校费后,不需再交学费。

一点提醒

考生被志愿学校录取后,怎么领取录取通知书?

据市中招办介绍,今年录取通知书的领取由各高中通知被录取学生。

学校将按照录取名单及考生志愿信息中提供的联系方式,与考生取得联系。考生到录取学校领取录取通知书。因此,联系电话需保持畅通。

(请继续阅读 A07版)

高招新闻

“关爱低分生阳光行动”启动

□晚报记者 张竞映

各式来历不明的录取通知书纷至沓来,没有报考的学校招生电话接二连三……我省高招录取正在进行,在高分考生为能否被录取悬心的时候,低分考生则正为各种骚扰烦恼,求学心切又不知真假,担心上当受骗,落入招生骗子和不负责任学校虚假宣传的陷阱。近日,全国招生咨询统一平台启动“关爱低分生阳光行动”招生咨询公益活动,免费为低分考生选择学校提供帮助。

今年全国共有900多万名高考考生,约有近1/3可能无法升入普通高等学校,可通过成教、自考、网络教育、职业培训和出国留学、中外合作办学等教育形式继续学习。然而,很多考生和家长对这些办学形式并不熟悉了解,面对天花乱坠的学校招生简章,难辨真假。此次“关爱低分生阳光行动”招生咨询公益活动,就是为考生搭建安全放心便捷的选校通道。

该活动将组织专家服务团在全国招生咨询统一平台(www.zsxx114.com)开展“关爱低分生阳光行动”专题,根据考生的分数、兴趣爱好、经济条件等状况帮助考生选校定位,并推荐适合的院校及专业,让考生明明白白挑学校。同时,百余所院校还将联合组团走进部分省市,开展现场咨询活动。

浮肿水肿 危及生命

许多患者对浮肿(水肿)不够重视,不及时治疗。中科院专家指出:浮肿水肿是顽症,对组织器官潜在危害极大,易导致尿毒症、腹水、心脑血管疾病、内分泌紊乱,心肺衰竭猝死等!

表现为:腿、脚、手肿胀,眼皮肿,全身肿,无名肿,腹胀尿少,时肿时消,胸闷气短及腹水、积液。由天津乐仁堂(1921)年创立)独家生产的茵陈五苓丸(国药准字Z12020514)是专用特药,一天一次,对各种腹水、糖尿病、高血压、心、肝、肺、肾、甲状腺浮肿、无名水肿、腿脚肿胀当天改善,身体轻松;轻症患者1疗程即可;重症患者2-3疗程除根。买4赠1,8送3! 咨询:0371-65562900 地址:同禧堂大药房(市五院对面)

休闲畅聊, 真情相约
9600111
全省联通固话, 小灵通均可拨打